



迎亚运 文明待客

# “迎亚运 讲文明 树新风”集中志愿日行动上线



4月28日，新时代文明实践之“迎亚运 讲文明 树新风”集中志愿日行动上线。

活动具体内容如下：

一是开展“迎亚运 文明先行”志愿服务活动。各镇（街道）、各单位依托新时代文明实践中心、所（站、点）等文明实践阵地，积极开展“我在文明实践中心迎亚运”主题活动，推出“我为亚运学礼仪”“我为亚运献才艺”“迎亚运·我和文明合影”等活动，宣传普及亚运知识、市民文明礼仪等内容，分场景图文并茂地向群众宣传展示，不断提升亚运会赛事的群众知晓度。

二是开展“迎亚运 文明待客”志愿服务活动。倡导热情好客、彬彬有礼的待客之道，既展现温岭环境之美，更展现温岭礼仪之美。开展“路面大清扫、基础设施大清洗、住宅小区大清楼、村居大清理”等“四清”活动，打造干净整洁、文明舒适的人居环境。指导宾馆、餐饮、旅游、通讯、电力、金融等服务行业进一步开展以提升服务环境、增强服务意识、规范服务行为、提高办事效率为重点的文明服务活动，打造微笑服务品牌，提高服务质量，给宾客以“重责任、重信用，讲礼仪、讲效率”的良好印象。

三是开展“迎亚运 阳光助残”志愿服务活动。组织残疾人之家、助残志愿者组织开展“迎亚运 残健融合”无障碍趣味运动会，设置残疾人群体可参与、可体验的活动项目，增强残疾人共建共享亚运会的参与感、获得感。组织助残志愿者开展“迎亚运 文化助残”阳光行动，通过手语舞培训、手工制作、文艺巡演、无障碍电影、助残便民服务等志愿服务内容，丰富残疾人精神文化生活，共享公共文化生活。

## “田园课堂”乐享农趣 文明先行奉献爱心

本报讯（记者郑灵芝/文 章毅/图）“哇，这个豆荚超级大！”“这些青菜都是绿色无公害的。”4月28日，方城小学将课堂搬到田间，组织三年级的学生代表们来到位于城南镇田园牧歌的校外劳动基地，开展“体验采摘 传递爱心”劳动实践活动。

在老师的带领下，同学们变身“小农夫”，开始体验采摘的快乐。“采摘的时候非常讲究手法，千万不能硬拉硬扯，一定要拿准根茎，才能游刃有余地将青菜摘下。”只见6亩的菜园里，田地被开垦成一排一排，每排都长着绿油油的青菜。“这些青菜是农民伯伯用辛勤的汗水换来的，每一株都来之不易。”同学们小心翼翼地将摘好的青菜放进菜篮里。

另一边的豆地里，同学们摘得非常认真，有的手抓杆儿摘蚕豆，有的两两合作一起采摘。看到老师在拍照，同学们都争相跑来，将自己的劳动成果展示在镜头前，骄傲地喊着：“老师，这是我的劳动成果，帮我拍一张吧！”

在一片桑葚地里，或红或紫或黑的桑葚让同学

们惊呼不已，迫不及待地上手摘下。他们有的压枝条，有的拿篮子，有的采桑葚，有序采摘，不一会儿，篮子就被装满了。有的同学被甜美的桑葚吸引，提前品尝了一下大自然的美味：“又酸又甜，你也尝尝！”他们个个吃得津津有味，欢声笑语飘荡在田间地头。

近年来，方城小学坚持将劳动教育融入到教学活动中。“孩子们在采摘过程中，不仅掌握了简单的劳动技能，还可以享受主观观察与探索的乐趣，体验劳动的快乐。这类活动充分体现了自然是活教材的理念。”方城小学相关负责人表示，接下去，将承包这6亩田园，将其变为学校的劳动基地，由三年级学生进行分块认领耕种，让孩子们在生活化的劳动实践中获得丰富的知识，实现个体的多样化发展。

在城南义工队义工的带领下，当天，同学们还把采摘来的蔬菜和水果送给了当地的孤寡老人。“我采摘了满满一大筐的豆荚、青菜和桑葚，最后



同学们把劳动果实送给孤寡老人。

将劳动果实送给了孤寡老人。在体验采摘乐趣的同时，也传递了爱心，这样的田园课堂让我受益匪浅。”方城小学学生朱皓铭告诉记者。

## 青年志愿 亚运骑行



4月27日下午，省级文明单位国家税务总局温岭市税务局“青锋岭航”青年志愿服务队开展锦屏公园环周迎亚运骑行活动，宣扬健康生活理念，倡导文明健康绿色环保生活方式，为迎亚运添风采。

通讯员 王雪娟 张立东摄



4月28日，温岭市级文明单位市教育发展研究院发展处的全体老师开展了宣传普及亚运知识活动。老师们分别走进长屿中学、九龙学校、城西小学等学校，绘声绘色地介绍了杭州亚运会的相关知识，包括口号、吉祥物、体育图标、核心图形等视觉形象标志，让大家感受到杭州亚运会的美学内涵，对亚运会的发展脉络有了整体的了解。

通讯员 郭丹 程维佳摄



为进一步提高公民文明素质和社会文明程度，以良好的文明氛围迎接第19届亚运会、亚残运会，4月28日，省级文明单位南屏社区开展“路面大清扫、基础设施大清洗、住宅小区大清楼、村居大清理”等“四清”活动，组织志愿者对沿山道路垃圾进行清理，打造干净整洁、文明舒适的人居环境。

通讯员 胡艳华摄



由于思虑过多、教学压力大，容易造成教师群体身体代谢降低，从而引发甲状腺疾病。为了让他们对甲状腺疾病有正确的认知，4月28日，省级文明单位温岭市第一人民医院社工部联合甲乳外科副主任医师王群飞走进城东小学，进行甲状腺疾病科普宣传活动。

通讯员 杨诗奕摄



4月28日，市社会矛盾纠纷调处化解中心开展“迎亚运 讲文明 树新风”集中志愿日行动。志愿者们在中心服务大厅完善便民服务设施，优化周边环境，为群众打造舒适、温馨的休息场所。

通讯员 郑霜枫摄

## “红马甲”成了器材“检修员” 为群众锻炼保驾护航

本报讯（通讯员江文辉文/图）“这个螺丝帽有点松了，要稍微调整一下，保证上下螺纹都能套住，以防挂链掉下来。”4月28日，在“迎亚运 讲文明 树新风”集中志愿日行动中，箬横镇红升村文体广场内一片热闹景象。30余名志愿者对这里摆放的20多件运动器材进行检修，并逐一进行擦拭。

为丰富农村基层群众的精神生活，近年来，箬横镇各村居文体广场的运动器材逐批进行了更换。尽管如此，由于群众使用频次较高，且大部分运动器材都露天放置，容易出现螺丝帽、支撑柱等部件松动或损坏，如不及时检修，容易造成体育锻炼安全事故。

“我们对现场每一件运动器材都进行了检查，一旦发现有松动或损坏的情况，就予以更换或维修。”志愿者毛海菊介绍。受雨水影响，不少运动器材上还有水渍，他们及时进行了擦拭，以防村民锻炼时发生安全事故。

当天，志愿者们还对群众家门口自制的运动器材开展了检修服务。安全无小事，文明靠大家。大家纷纷表示，将提高体育运动安全意识，在日常锻炼过程中做到“一看、二查、三使用”，对存在安全隐患的运动器材，及时向村里或主管部门报告，



志愿者对秋千进行检修。

不能因一时疏忽酿成安全事故。

接下来，温岭市青鸽志愿者服务队将成立运动器材检修服务小组，常态化下到村居一线开展检修活动，同时专门就农村露天运动器材开展“点单、派单、接单、评单”线上线下相结合的订单式服务，做到群众有需要，他们就上门，以精准对接筑牢群众体育运动安全“防护网”。



4月28日上午，省级文明单位台州市肿瘤医院组织志愿者开展“迎亚运 讲文明 树新风”集中志愿日行动。一队志愿者在门诊参与自助机功能使用指导、收款处和检验科等秩序维护，另一队志愿者对院内及周边安全隐患场所进行排查。以上活动既增强了志愿者们服务意识、安全意识，又提高了患者就医效率，在排查安全隐患的同时，为迎亚运贡献实际力量。

通讯员 金军标摄